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Προς τον Υπουργό Υγείας 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
ΘΕΜΑ: «Ένταξη των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων στα Βαρέα και Ανθυγιεινά 
Επαγγέλματα (ΒΑΕ)» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Καταθέτω ως Αναφορά επιστολή πολίτη, Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων, με την 
οποία ζητείται η ένταξη των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων, των Βιοϊατρικών 
Εργαστηριακών Επιστημόνων και των Βοηθών Ιατρικών Εργαστηρίων στα Βαρέα και 
Ανθυγιεινά Επαγγέλματα (ΒΑΕ), καθώς και η υπαγωγή τους στην Α΄ Κατηγορία του 
Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας. 
 
Στην επιστολή αναφέρεται ότι οι εργαζόμενοι του κλάδου υπηρετούν σε δημόσια 
νοσοκομεία, κέντρα υγείας, μονάδες αιμοδοσίας, κτηνιατρικά εργαστήρια, 
ιατροδικαστικές υπηρεσίες και ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, εργαζόμενοι σε 
περιβάλλον αυξημένου βιολογικού, χημικού και εργασιακού κινδύνου. Επισημαίνεται 
επίσης η συμβολή τους κατά την περίοδο της πανδημίας COVID-19 και διατυπώνεται 
αίτημα για την ένταξή τους στα ΒΑΕ και στην Α΄ Κατηγορία του Επιδόματος 
Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας. 
 
Συνημμένα καταθέτω την επιστολή του πολίτη και παρακαλώ για τις δικές σας 
ενέργειες. 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

 

                           Καζάνη Αικατερίνη  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Αξιότιμη κα. Καζάνη, 

ονομάζομαι  και είμαι δημότης της εκλογικής σας περιφέρειας. 

Σας απευθύνω το παρόν μήνυμα προκειμένου να ζητήσω τη συνδρομή σας στην ανάδειξη του 

ζητήματος της ένταξης των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα 

(ΒΑΕ). 

Ο Κλάδος των Βιοιατρικων Επιστημών (ειδικότητα ιατρικά εργαστήρια) - Τεχνολόγων Ιατρικών 

Εργαστηρίων και Βοηθών Ιατρικών Εργαστηρίων που υπηρετούν στα εργαστήρια στα Δημόσια 

Νοσοκομεία, τα Κέντρα Υγείας, τις Μονάδες Αιμοδοσίας, τα Κτηνιατρικά Εργαστήρια, τις 

Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες και τα Ιδρύματα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της χώρας, εκφράζουμε την 

έντονη διαμαρτυρία μας για τον συνεχιζόμενο και άδικο αποκλεισμό του κλάδου μας από τα Βαρέα και 

Ανθυγιεινά Επαγγέλματα (ΒΑΕ) και από την Α' Κατηγορία του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής 

Εργασίας. 

Καθημερινά εργαζόμαστε σε περιβάλλον αυξημένου βιολογικού, χημικού και εργασιακού κινδύνου, 

διαχειριζόμενοι μολυσματικά βιολογικά δείγματα, αίμα, ιστούς, τοξικές και καρκινογόνες ουσίες, καθώς 

και εξειδικευμένο εργαστηριακό εξοπλισμό. Κατά την πανδημία COVID-19 βρεθήκαμε στην πρώτη 

γραμμή, πραγματοποιώντας λήψεις και αναλύσεις χιλιάδων δειγμάτων και συμβάλλοντας καθοριστικά 

στη διάγνωση, την επιδημιολογική επιτήρηση και τη διαχείριση της υγειονομικής κρίσης. Παρά τη 

διαχρονική και αποδεδειγμένη προσφορά μας στη δημόσια υγεία, καθώς και τις προηγούμενες 

δεσμεύσεις της Πολιτείας για την αποκατάσταση της συγκεκριμένης αδικίας, ο κλάδος μας εξακολουθεί 

να παραμένει εκτός των προβλεπόμενων ρυθμίσεων που αναγνωρίζουν την επικινδυνότητα και τις 

ιδιαίτερα επιβαρυμένες συνθήκες εργασίας μας. Ζητούμε την άμεση ένταξη των Τεχνολόγων Ιατρικών 

Εργαστηρίων, των Βιοϊατρικών Εργαστηριακών Επιστημόνων και των Παρασκευαστών Εργαστηρίων στα 

Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα, την υπαγωγή τους στην Α' Κατηγορία του Επιδόματος Επικίνδυνης 

και Ανθυγιεινής Εργασίας και την αποκατάσταση μιας διαχρονικής αδικίας εις βάρος χιλιάδων 

επαγγελματιών που στηρίζουν καθημερινά τη λειτουργία της υγείας, της δημόσιας ασφάλειας και της 

κτηνιατρικής δημόσιας υγείας στη χώρα μας. 

Σας καλώ, στο πλαίσιο των κοινοβουλευτικών σας αρμοδιοτήτων, να αναδείξετε το θέμα με τις 

κατάλληλες παρεμβάσεις προς τα αρμόδια υπουργεία και να στηρίξετε κάθε σχετική πρωτοβουλία που 

θα οδηγήσει στην επίλυσή του. 

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για τον χρόνο και την προσοχή σας και θα εκτιμούσα ιδιαίτερα 

οποιαδήποτε ενημέρωση σχετικά με τις ενέργειές σας επί του θέματος. 

Με εκτίμηση, 

 

Τεχνολόγος Ιατρικών Εργαστηρίων,Msc 

 




